

2016年4月10日 星期日

丙申年三月初四

周日
读本

“官标小吃”
操作性欠佳

03版

“网红经济”
粉丝众生相

06版

距

2016东亚文化之都·中国宁波活动年
2016中国(宁波)特色文化产业博览会
2016 China (Ningbo) Cultural Industry Fair
2016-04-08-13 宁波·中国特产商品交易中心

开幕05天



今日多云转阴，东北风
3~4级，14℃~20℃

详见05版

今日8版 总第5360期
国内统一刊号:CN33-0091
宁波日报报业集团主管主办
新闻热线 87270000
13867800000

编辑:朱忠诚 朱锦华

国务院食安办回应—— 制售冒牌婴幼儿配方奶粉案6大焦点

03版



4月8日，在美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地，美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭发射升空。

据新华社

美国火箭首次在船上软着陆

运送的充气式太空舱将于10日抵达空间站



与以往发射一样，太空探索技术公司再次尝试将“猎鹰9”火箭第一级垂直降落在大西洋中一艘名为“当然，我依旧爱你”的无人船上。此前4次类似试验均告失败。该公司网上发布的视频显示，此次当火箭接近无人船时，它的速度逐渐减慢并不断调整降落姿态，最后在箭体与甲板成90度角的那一刻稳稳降落，着陆点与船正中心位置仅有很小偏差。

美国太空探索技术公司的“龙”飞船8日携带首个试验性充气式太空舱飞向国际空间站，这是该飞船在去年6月的爆炸事故后首次给空间站运送物资。同样受关注的是，此次发射的运载火箭第一级在一艘无人船上成功实现软着陆，这在火箭回收史上还是第一次。

美国东部时间16时43分（北京时间9日4时43分），“猎鹰9”火箭搭载“龙”飞船从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。约10分钟后，飞船与火箭成功分离，进入预定轨道。

与以往发射一样，太空探索技术公司再次尝试将“猎鹰9”火箭第一级垂直降落在大西洋中一艘名为“当然，我依旧爱你”的无人船上。此前4次类似试验均告失败。该公司网上发布的视频显示，此次当火箭接近无人船时，它的速度逐渐减慢并不断调整降落姿态，最后在箭体与甲板成90度角的那一刻稳稳降落，着陆点与船正中心位置仅有很小偏差。

该公司创始人、首席执行官埃隆·马斯克随后在记者会上说：“火箭落到了船上，但没有弄出一个洞或倒下，所以我们真的非常激动。”

马斯克还透露，发射前他曾估计软着陆成功的可能性为三分之二，“在船上着陆依然相当的难，这个目标太小了”。

火箭第一级回收试验的最终目标是研制可重复使用的运载火箭。去年12月，“猎鹰9”火箭第一级已成功在陆地平台上软着

陆，但是海上软着陆难度更大、成功率更低。

在“龙”飞船携带的3.2吨物资中，最受关注的是美国私营航天企业比格洛航天公司与美国航天局合作研制的充气式太空舱——“比格洛可展开活动模块”。该结构重约1.4吨，起始大小为直径2.36米、长2.4米；充气后会膨胀至直径3.2米、长3.7米，内部空间16立方米，与一个小型卧室大小相当。

“比格洛可展开活动模块”将成为国际空间站上第一个充气式太空舱。在其与空间站对接的两年期间，宇航员将会开展一系列试验，评估其作为未来人类深空探索栖息地的性能。不过，此次宇航员不会在里面居住。

除了这些物资外，飞船上还携带一些科学实验材料，将帮助科学家研究在失重环境下的肌萎缩与骨质疏松，了解纳米尺度下粒子流在太空的相互作用，以及分析蛋白质晶体在太空的生长速率以设计新药等。

按计划，飞船将于10日飞抵空间站，届时宇航员将使用空间站的机械臂捕捉它并完成对接。这是太空探索技术公司的“龙”飞船第八次向空间站运送物资，该公司去年6月第七次货运任务发生火箭爆炸事故，此后货运任务暂停。

2011年航天飞机退役后，美国航天局用太空探索技术和轨道ATK公司的飞船为空间站运送物资。轨道ATK公司的“天鹅座”飞船上月22日发射，目前仍对接在空间站上。因此，这也将是两家公司的货运飞船首次同时对接在空间站上。

详见02版

宁波银行三方存管
银证互通·便捷无忧



普提旅游·佛之缘
专注祈福旅游
用心呵护香客

首团@龙平跟
山西五台山一文殊菩萨道场，首团5月6日，宁波出发，四月初四文殊菩萨生日一代客祈福每名100元，一个美好祝愿、子女聪慧：小朋友在接下来升学考试中取得一个好名次、升入理想中学校；年轻朋友事顺、业成、家庭相处和睦；老年朋友身体健康、长命百岁。
电话：四楼27724988、五楼27878557、六楼27958848、七楼27858950
宁波客户服务部地址：宁波市海曙区横阳路488号文华大厦4-7楼。